

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ
ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ
ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ ΠΑΝΤΟΣ ΝΟΜΙΜΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ

ΠΡΟΣ

Το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «**Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας**» (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), που εδρεύει στο Δήμο Αμαρουσίου Αττικής, οδός Αποστόλου Παύλου αρ. 12, νομίμως εκπροσωπούμενο από τον Πρόεδρο του , κον
.....

Αξιότιμε κε Πρόεδρε ,

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε , τις τελευταίες ημέρες , ο Οργανισμός των οποίο εκπροσωπείτε , με μία αιφνιδιαστική και εκβιαστική του απόφαση , ανακοίνωσε στους συμβεβλημένους εργαστηριακούς και κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς , ότι επίκειται συμψηφισμός των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Οργανισμού με το Clawback και το Rebate που έκαστος ιατρός οφείλει να αποδώσει για τα έτη 2012 – 2015.

Προφανώς και έχετε αντιληφθεί , ότι η εν λόγω ακατανόητη και άστοχη απόφαση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ , έχει προκαλέσει οξύτατο προβληματισμό σε μεγάλη μερίδα των ιατρών που έχουν συμβληθεί με τον Οργανισμό , δικαιολογημένη οργή και αγανάκτηση. Ήδη έχουν διατυπωθεί και σας έχουν κοινοποιηθεί , εντονότατες αντιρρήσεις και επιφυλάξεις σχετικά με την ορθότητα , ακόμη και για τη νομιμότητα , της απόφασής σας στο συγκεκριμένο ζήτημα και από άλλους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας , καθώς και από διάφορες ενώσεις εργαστηριακών ιατρών.

Ο Εθνικός Οργανισμός Παροχών Υπηρεσιών Υγείας» (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), που συστάθηκε δυνάμει του Ν.3918/2011 , αποτελεί τον καθολικό διάδοχο των Ασφαλιστικών Οργανισμών παροχής υγείας , στον οποίο αυτοί οι τελευταίοι μεταφέρθηκαν, σύμφωνα με τα ειδικότερα αναφερόμενα στην κείμενη νομοθεσία. Γνωρίζετε επίσης , ότι οι συμβάσεις των ιατρών με τα ασφαλιστικά αυτά ταμεία μεταφέρθηκαν ομοίως στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Κύριε Πρόεδρε , οι υφιστάμενες συμβάσεις των ιατρών με Ε.Ο.Π.Υ.Υ είναι αμφοτεροβαρείς. Τούτο , πολύ καλά γνωρίζετε , ότι γεννά δικαιώματα και υποχρεώσεις και για τα δύο αντισυμβαλλόμενα μέρη. Εν προκειμένω , οι συμβεβλημένοι ιατροί υποχρεούνται να παρέχουν τις ιατρικές τους υπηρεσίες σε ασφαλισμένους ιδιώτες του Οργανισμού , και αυτός με τη σειρά του να τους αποζημιώνει για αυτές , σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία και με τους όρους των ατομικών τους συμβάσεων.

Καίτοι , οι ιατροί μέλη μας ανταποκρίνονται πλήρως στις υποχρεώσεις τους , ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ , επιδεικνύοντας εκ της συστάσεώς του παράνομη και αντισυμβατική συμπεριφορά , δεν έχει προβεί ως οφείλει , στην ολοσχερή εξόφληση των οφειλών του προς τους συμβεβλημένους ιατρούς μέλη μας , δεδομένου ότι ακόμη εκκρεμεί η εξόφληση πολλών ετών (2010 μέχρι και σήμερα). Αντιθέτως , ο οργανισμός , με φορολογικά και νομοθετικά τεχνάσματα , προσπαθεί να μειώσει εικονικά το λογιστικό του χρέος. , πάντοτε σε βάρος των μελών μας. Απορρέουσα εκ των συμβάσεων υποχρέωση των ιατρών που επέλεξαν να συμβληθούν με τον Οργανισμό , είναι αποκλειστικά και μόνο η παροχή ιατρικών υπηρεσιών. Δεν είναι η δημοσιονομική εξυγίανση του Οργανισμού , η οποία τεχνηέντως τα τελευταία χρόνια έχει μετακυλήσει στις πλάτες τους , με τη μη εξόφληση τους , με τα κουρέματα clawback και rebate , με την πολυετή καθυστέρηση αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων οφειλών κτλ.

Στα πλαίσια λοιπόν αυτής της παγιωμένης εξοντωτικής στάσης του Οργανισμού , ήρθε να προστεθεί , ως αποκορύφωμα της ασυνέπειας και της πρωτοφανούς αντισυμβατικής συμπεριφοράς του ,

η τελευταία σας απόφαση περί συμψηφισμού οφειλών 2012 – 2015. Σύμφωνα με αυτήν , προχωρήσατε στην εφαρμογή της διαδικασίας συμψηφισμού κατά τις διατάξεις του Ν. 4430/2016 , καλώντας τους συμβεβλημένους ιατρούς να προβούν στην αποδοχή αυτής , εντός πολύ σύντομης προθεσμίας (ακόμη και μετά την τελευταία παράταση που δόθηκε) , ενώ ταυτόχρονα απαιτείτε να παραιτηθούν από τόκους των ληξιπρόθεσμων οφειλών , όπως και από κάθε ένδικο βοήθημα και μέσο το οποίο έχουν ασκήσει κατά του Οργανισμού.

Η έως σήμερα στάση σας , συνιστά άμεση και ευθεία παράβαση των υποχρεώσεων σας , καθώς επίσης και πλείστων θεμελιωδών συνταγματικών αρχών και πλήττει βάναυσα έννομα συμφέροντα και κατοχυρωμένα δικαιώματα των μελών μας. Πως αλλιώς θα μπορούσε να ερμηνευτεί η προτροπή – προσταγή προς τους ιατρούς να παραιτηθούν των δικαιωμάτων τους , όπως αυτά προκύπτουν από τη σύμβαση μεταξύ του Οργανισμού και των ίδιων ??

Η εν λόγω δε τελευταία σας αυτή απόφαση προφανώς και πάσχει νομιμότητας , για τον εξής λόγο :

Προτίθεστε να προβείτε σε επιλεκτικό συμψηφισμό οφειλόμενων ποσών του οργανισμού προς τους ιατρούς μέλη μας , για τα έτη 2012 - 2015 , τα οποία ακόμη δεν έχουν πλήρως εκκαθαριστεί και οριστικοποιηθεί , όπως οι ίδιοι έχετε παραδεχτεί στο παρελθόν , παρά το γεγονός ότι , όπως προαναφέρθηκε , οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του ΕΟΠΥΥ προς τους ιατρούς , δεν αφορούν μόνο τα συγκεκριμένα έτη. Υφίστανται οφειλές από το έτος 2010 , τις οποίες βάσει νόμου , ο ΕΟΠΥΥ οφείλει να αποπληρώσει , ως καθολικός διάδοχος , των ασφαλιστικών ταμείων που εντάχθηκαν σε αυτόν , τις οποίες τεχνηέντως παραβλέπετε. Ο νόμος δε 4430/2016 στο Άρ. 52 παρ. 7 οριοθετεί ως ληξιπρόθεσμες οφειλές αυτές που αφορούν το χρονικό διάστημα από 1.1.2012 έως 31.1.2016 οι οποίες εξοφλούνται κατόπιν συμψηφισμού , που διενεργείται κατά προτεραιότητα , με οφειλές clawback και rebate. Απορίας άξιον είναι εν προκειμένω , πως θα προχωρήσετε σε συμψηφισμό των ληξιπρόθεσμων οφειλών του οργανισμού με τα ποσά του clawback και του rebate που πρέπει να αποδώσει ο κάθε συμβεβλημένος ιατρός , όταν δεν έχουν εκκαθαριστεί

και οριστικοποιηθεί στο σύνολό τους οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του ΕΟΠΥΥ , αφού συμψηφισμός γίνεται μόνο μεταξύ επιστρεφόμενων ποσών από τους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας και εκκαθαρισμένων οφειλών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προς αυτούς. Παρότι δηλαδή δεν έχετε ακόμη οριστικοποιήσει ανείσπρακτα ποσά προηγούμενων ετών , εσείς παρανόμως προτίθεστε να τα συμψηφίσετε με το clawback και το rebate. Η δε εξάρτηση του clawback και του rebate που προκύπτουν , είναι προφανής , αφού τελούν σε άμεση συνάρτηση με το ύψος των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Τούτο προκύπτει άλλωστε και από την παρ. 2 του Άρ. 100 του Ν. 4172/2013 , όπου αναφέρεται : **Το ποσό της αυτόματης επιστροφής για κάθε συμβεβλημένο πάροχο για την περίπτωση α` και κατασκευαστή/προμηθευτή για την περίπτωση β` υπολογίζεται με βάση την προκαλούμενη δαπάνη προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έναντι των παρεχόμενων για το αντίστοιχο χρονικό διάστημα υπηρεσιών υγείας.** Υφίσταται επομένως σοβαρό ζήτημα ως προς την ορθότητα και για το κατά πόσο ακριβή είναι τα ποσά του clawback και του rebate που θα καταλογίσετε σε κάθε συμβεβλημένο ιατρό , εάν πρώτα δε γίνει η συνολική εκκαθάριση και οριστικοποίηση των οφειλών του ΕΟΠΥΥ προ τους ιατρούς μέλη μας. Σημειωτέον δε , ότι στο Άρ. 100 παρ. 3 του Ν. 4172/2012 , όπως τροποποιήθηκε και ισχύει , ορίζεται :

*«3. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δύναται να συμψηφίζει το παραπάνω ποσό με ισόποση οφειλή εντός του ίδιου ή/και του προηγούμενου έτους προς τους αναφερόμενους στην προηγούμενη παράγραφο ιδιώτες παρόχους για την παροχή από αυτούς προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., υπηρεσιών υγείας. **Ο οριστικός και τελικός συμψηφισμός γίνεται μεταξύ επιστρεφόμενων ποσών από τους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας και εκκαθαρισμένων οφειλών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ..»***

*«Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δύναται να συμψηφίζει το παραπάνω ποσό με ισόποση οφειλή εντός του ίδιου ή/και του προηγούμενου έτους ή/και του επόμενου έτους, προς τους ως άνω ιδιώτες παρόχους για την παροχή από αυτούς προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. υπηρεσιών υγείας. **Ο οριστικός και τελικός συμψηφισμός γίνεται μεταξύ επιστρεφόμενων ποσών από τους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας και εκκαθαρισμένων***

οφειλών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Η ισχύς του προηγούμενου εδαφίου άρχεται αναδρομικά από τη δημοσίευση του ν. 4172/2013.».

Επομένως , οποιαδήποτε εκ μέρους σας ενέργεια συμψηφισμού οφειλών με τα ποσά clawback και rebate , χωρίς πρώτα να έχει γίνει εκκαθάριση του συνόλου των οφειλών του ΕΟΠΥΥ , θα συνιστά εκ μέρους σας πράξη παράνομη και αντίθετη με τις επιταγές του νόμου.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Και επιφυλασσόμενοι παντός νομίμου δικαιώματος μας για την προάσπιση των συμφερόντων των μελών μας

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ για την ως άνω περιγραφόμενη αυθαίρετη και καταχρηστική συμπεριφορά σας , η οποία πλήττει βάναυσα τα συμφέροντα και τα δικαιώματα των ιατρών μελών μας που έχουν συμβληθεί με τον Οργανισμό.

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ όπως

- Μας γνωστοποιήσετε την ημερομηνία λήψης καθώς και τον αριθμό της απόφασης του ΔΣ του ΕΟΠΥΥ , με την οποία αποφάσισε ο Οργανισμός να προβεί αιφνιδιαστικώς σε συμψηφισμό ληξιπρόθεσμων οφειλών με τα clawback και τα rebate.
- Χορηγήσετε αντίγραφο αυτής σε όλους τους Ιατρικούς Συλλόγους της Χώρας.
- Αναστείλετε την εφαρμογή της απόφασης αυτής , μέχρι να εκκαθαριστούν και να οριστικοποιηθούν επακριβώς στο σύνολο τους οι ληξιπρόθεσμες οφειλές ΟΛΩΝ των ταμείων , από το έτος 2010.
- Μας γνωστοποιήσετε επιτέλους τον τρόπο με τον οποίο υπολογίζετε τα ποσά που αντιστοιχούν στο clawback και στο rebate , για να μπορέσουν τα μέλη μας να προχωρήσουν σε επαλήθευση των ποσών αυτών.

- Πριν την εφαρμογή της απόφασης να καθοριστούν λεπτομερώς και μας γνωστοποιηθούν με σαφήνεια οι όροι και οι συνέπειες αυτής , προκειμένου να αποφασίσουν με ασφάλεια τα μέλη μας τι είναι προς ο συμφέρον τους να πράξουν.
- Προβείτε επιτέλους στην πλήρη και ολοσχερή εξόφληση του συνόλου των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τους συμβεβλημένους ιατρούς , και όχι μόνο για τα έτη 2012 – 2015 , μέσω του αιφνιδιαστικού και εκβιαστικού συμψηφισμού που αποφασίσατε προ ολίγων ημερών. .

ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ δε , ότι σε αντίθετη περίπτωση , θα πράξουμε τα νόμιμα και θα προσφύγουμε ενώπιον πάσης αρμόδιας δικαστικής αρχής ασκώντας κάθε νόμιμο μέσο , για την προάσπιση των συμφερόντων των μελών μας , αφού είναι πρόδηλη η ζημία που θα υποστούν όλα τα μέλη μας που έχουν συμβληθεί με τον Οργανισμό από την ως άνω περιγραφόμενη συμπεριφορά σας.